

Nr. 035 / 06 ian 2016

Către: Ministerul Finanțelor

În atenția: Doamnei Ministru **Anca Dragu**

Doamnă Ministru **Anca Dragu,**

Marți, 5 ianuarie, v-am trimis adresa cu Nr 32/04.01.2016. Precizez că adresa cotidianului online SECUNDA a fost înaintată biroului de presă al MF în atenția dumneavoastră. Din motive inexplicabile pentru noi, în loc să primim un răspun din partea dumneavoastră la o întrebare PERSONALĂ, am primit din partea domnului secretar de stat Gelu Ștefan Diaconu un punct de vedere al ANAF referitor la textul publicat marți de SECUNDA sub titlul **HAOS la FISC!**

Doamnă Ministru **Anca Dragu,**

Redăm mai jos conținutul adresei SECUNDA cu Nr 32/04.01.2016:

După cum știți deja, ieri, luni 4 ianuarie 2016, la ora 13:31, secretarul general al ANAF, domnul Octavian Deaconu, a transmis către toți directorii AJFP următorul mail:

Stimata Doamna Director General,

Stimati Domni Directori Generali,

Va rog sa primiti, inainte de toate, urarile mele de succes in Noul An!

Dupa cum stiti, la data de **01 ianuarie 2016** au intrat in vigoare prevederile *Hotararii Guvernului nr. 816/2015 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală, precum și pentru modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice*, prevederi referitoare la **infiintarea Administratiilor pentru contribuabili mijlocii la nivel regional**.

Pana la acest moment **nu s-a primit de la Agentia Nationala a Functionarilor Publici, avizul** prevazut de

lege pentru functiile publice. Avand in vedere ca acest **aviz este obligatoriu** si prealabil aprobarii statelor de functii ale institutiilor publice, pana in prezent nu au fost aprobate nici statele de functii inaintate de dumneavoastra, valabile de la data de 01.01.2016 .

In consecinta, derularea oricaror operatiuni pe care le implica asezarea personalului pe noua structura nu se poate realiza pana la transmiterea avizului de catre ANFP si aprobarea imediata a statelor de functii.

De asemenea, in ce priveste imputernicirea cu exercitarea atributiilor functiilor publice de conducere nou infiintate de la nivelul Administratiilor pentru contribuabili mijlocii la nivel de regiune (sef administratie si sef administratie adjunct), precizam ca pe baza propunerilor transmise de dumneavoastra se vor emite ordine corespunzatoare la momentul avizarii si aprobarii statelor de functii.

Pentru activitatile care presupun administrarea contribuabililor mijlocii, asa cum s-a precizat prin circulara nr. 3648/27.11.2015, AJFP-urile sunt responsabile pentru derularea acestei activitati in cursul lunii ianuarie 2016. In lumina acestei precizari, corespondenta/documentele emise care devin opozabile contribuabililor mijlocii **ar trebui** emise sub semnatura sefului administratiei (AJFP).

Cu deosebita stima,

Octavian Deaconu

secretar general

AGENTIA NATIONALA DE ADMINISTRARE FISCALA

tel. 021 310 10 35

fax. 021 310 10 34

mob. 0749 151 240

octavian.deaconu@mfinante.ro

Doamnă Ministru **Anca Dragu**,

În finalul adresei cu Nr 32/04.01.2016 vă solicitam să ne răspundeți PERSONAL la o singură întrebare, cu da sau nu:

Considerați că acest mail poate să țină loc de ORDIN, așa cum se subliniază în pasajul “In lumina acestei precizari, corespondenta/documentele emise care devin opozabile contribuabililor mijlocii **ar trebui** emise sub semnatura sefului administratiei (AJFP).”?

Doamnă Ministru **Anca Dragu**,

Așa cum am precizat mai sus, ieri, marți 5 ianuarie, după publicarea articolului **“HAOS la FISC!”** am primit la redacție câteva precizări din partea domnului secretar de stat Gelu Ștefan Diaconu, președintele ANAF. Iată-le:

În atenția domnului Mihai PĂLȘU,
Director SECUNDA

În urma solicitării dumneavoastră, vă transmitem următorul punct de vedere din partea Agenției Naționale de Administrare Fiscală:

Reorganizarea ANAF a fost determinată de prevederile *Hotărârii Guvernului nr. 816/2015 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală, precum și pentru modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice și vizează mai multe componente de la nivelul aparatului propriu și teritorial al Agenției.*

Pentru implementarea prevederilor hotărârii amintite au fost aprobate Ordinele Președintelui ANAF nr. 2752, 2753 și 2754/30.10.2015 privind noua structură organizatorică, ordine care au fost publicate pe site-ul www.anaf.ro.

De asemenea, au fost elaborate într-un termen foarte scurt și transmise spre avizare la Agenția Națională a Funcționarilor Publici (ANFP) proiectele noilor state de funcții pentru ANAF - aparat propriu, Direcția Generală de Administrare a Marilor Contribuabili (DGAMC) și cele 8 Direcții Generale Regionale ale Finanțelor Publice (DGRFP), cu respectarea structurii organizatorice aprobate.

Transmiterea spre avizare a statelor de funcții a avut loc în data de 17 noiembrie 2015 pentru toate structurile, mai puțin DGRFP Iași, pentru care au fost transmise pe 2 decembrie 2015. *Prin urmare, afirmația din articolul atașat că datele au fost transmise în ultimele zile din 2015 este eronată.*

De la acel moment a existat o colaborare permanentă între responsabilii din cadrul ANAF, cei ai DGRFP și cei ai ANFP pentru verificarea și supunerea spre avizare a statelor de funcții. Procesul de verificare a fost unul deosebit de complex, pentru că implica verificarea structurii organizatorice, a statelor de funcții la nivelul fiecărui post precum și actualizarea bazelor de date ale ANFP.

Precizăm că în data de 18 decembrie 2015 a fost primit avizul pentru ștatal de funcții al DGAMC iar în 30 decembrie 2015 s-a primit avizul pentru ștatal de funcții al ANAF - aparat propriu.

Pentru DGRFP București, ANFP a solicitat în 14 decembrie 2015 detalierea informațiilor transmise, documentația fiind refăcută conform observațiilor și retransmisă spre avizare în data de 17 decembrie 2015.

Pentru toate Direcțiile Generale Regionale ale Finanțelor Publice, procesul de avizare este încă în curs, din cauza complexității acestui proces, de volumul foarte mare de informații (peste 28.000 de posturi care se verifică individual) precum și de personalul redus care prelucrează informația. În urma colaborării cu ANFP, avizele vor fi acordate în cel mai scurt timp posibil.

În ceea ce privește activitatea de administrare fiscală din teritoriu, aceasta se desfășoară normal, cu respectarea în totalitate a legislației fiscale.

Precizăm că în baza Ordinului Președintelui ANAF nr. 3649/15.12.2015 competența de administrare a contribuabililor mijlocii va fi transferată noilor administrații regionale pentru contribuabili mijlocii la data de 1 februarie 2016.

Doamnă Ministru **Anca Dragu**,

Vă solicităm, în baza Legii 544/2001 privind liberul acces la informații de interes public dar și pentru buna informare a cititorilor noștri, să ne răspundeți PERSONAL la câteva întrebări:

- 1. Considerați că mailul trimis de secretarul general al ANAF către directorii AJFP poate să țină loc unui ORDIN emis de președintele ANAF?**
- 2. Sunteți de acord cu precizările transmise nouă de către domnul secretar de stat Gelu Ștefan Diaconu, președintele ANAF?**
- 3. Dacă NU sunteți de acord cu precizările domnului Diaconu, vă solicităm punctul dumneavoastră de vedere.**
- 4. Noua Organigramă a ANAF cu modificările preconizate a intra în vigoare la data de 1 ianuarie 2016 a fost discutată cu dumneavoastră înainte ca documentele să fie trimise spre avizare la ANFP?**
- 5. Conform informațiilor dumneavoastră, DGAMC și-a îndeplinit planul la colectări în 2015? Care este gradul de realizare a planului de încasări pe fiecare lună în parte, comparativ cu anul 2014, procentual și în valori nete?**
- 6. Care a fost ponderea procentuală a încasărilor DGAMC în totalul ANAF pe anii 2014 și 2015?**

7. Cât se estimează că va încasa DGAMC în 2016 după reorganizare, având în vedere că tendința la nivel mondial este în creștere în privința ponderii colectărilor de către structura de Mari Contribuabili în totalul încasărilor la Buget (ANAF)?
(Aceasta fiind și recomandarea FMI & BM.)

În speranța că vom primi răspunsurile dumneavoastră într-un timp rezonabil,

Vă mulțumesc,

Mihai PĂLȘU

Director SECUNDA

mihai@secundatv.ro